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HUR SER SMÅFÖRETAGARE PÅ SIN 
FRAMTIDA PENSION?

40 PROCENT ÄR RÄDDA FÖR ATT DE KOMMER FÅ EN DÅLIG PENSION  
…OCH VART TREDJE FÖRETAGARE SER FÖRETAGET SOM SIN PENSIONSFÖRSÄKRING
Pensionsåldern delar upp småföretagare i olika läger, en fjärdedel planerar att pensionera sig vid ”den gamla” pensionsåldern 65 år.  10 procent tänker vänta 
till 67, vilket kan kallas ”den nya pensionsåldern”.  Ytterligare 11 procent vill vänta till det blir 70 år och 11 procent ser fram emot att jobba till de blir 75 eller 
äldre. Totalt planerar var tredje företagare att fortsätta jobba efter de blivit 67 år.


28 procent tycker att de jobbat färdigt tidigare och ser fram emot att gå i pension och sluta jobba före de blir 65 år, vilket är något färre jämfört med 2019 då 
31 procent avsåg att pensionera sig före 65 år.


Två av tre småföretagare betalar in tjänstepension till sig själv.  Här har andelen ökat med fyra procentenheter jämfört med 2019.


Drygt 30 procent betalar in mellan 1-3000 kr per månad, jämfört med drygt 45 procent 2019.  Ungefär var fjärde företagare betalar in 4-5000 kr vilket är lika 
många som 2019.  Slutsatsen är att ca 10 procent fler betalar in mer än 5000 jämfört med 2019. Genomsnittssparandet i tjänstepension är 6035 kr


De vanligaste partners för pensionsparande är Länsförsäkringar, följda av Skandia, Swedbank och SEB.


6 av 10 småföretagare här ett privat pensionssparande där majoriteten sparar mellan 0-1000 kr per månad. 40% sparar mellan 1000-5000 kronor och 10 
procent sparar över 10 000 kr per månad privat.


Vart fjärde företagare tycker att det är bra att pensionsåldern höjs medan 43 procent ogillar en höjning av pensionsåldern.




Ålder på respondenter 

71 +61-70 år

51-60 år

41-50 år

31-40 år

MAJORITET 
AV RESPONDENTER ÄR NÄRA 

PENSIONSÅLDERN



När planerar du att gå i pension?
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När planerar du att gå i pension?
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SPARAR INTE TILL EGEN 

TJÄNSTEPENSION

Betalar du in tjänstepension från ditt företag till dig som företagare?



Ungefär hur mycket betalar du in i tjänstepension i SEK från företaget 
för enbart dig som företagare per månad?
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32 PROCENT

SPARAR MELLAN 1-3000 KR 1 AV 4


SPARAR MELLAN 4-5000 KR 
PER MÅNAD



Tjänstepension i genomsnitt per månad 

6035 KR



Vilket pensionsbolag/försäkringsbolag/försäkringsrådgivare/bank 
förvaltar din tjänstepension?
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HAR ETT PRIVAT PENSIONSSPARANDE

Har du ett privat pensionssparande?



Ungefär hur mycket sparar du per månad i PRIVAT pensionsparande? (SEK)
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MAJORITETEN 

SPARAR MELLAN 0-1000 KR



JÄTTEBRA - 100% ELLER MER ÄN MIN LÖN IDAG

BRA - CIRKA 90-100% AV MIN LÖN IDAG

OK - KANSKE 80-90% AV MIN LÖN IDAG

DÅLIG - ENDAST 70-80% AV MIN NUVARANDE LÖN 

URUSEL - MINDRE ÄN 70% AV MIN LÖN IDAG
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Hur bra pension bedömer du att du kommer få när det är dags att gå i 
pension?
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SER FÖRETAGET SOM ETT  
PENSIONSSPARANDE

Ser du en framtida försäljning av ditt företag som en "pensionsförsäkring" ?
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Vad anser du om att Pensionsåldern höjs succesivt till 67 år?
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Företagarförbundet är en ideell och partipolitiskt obunden organisation, som sedan 1936 
arbetar för att göra det bättre, enklare och tryggare att starta och driva samt utveckla småföretag 
i Sverige. Att skapa opinion om och öka förståelsen för småföretagarnas roll samt betydelse i 
samhällsutvecklingen och för tillväxten är kärnan i vår verksamhet. Därutöver levererar vi 
kvalificerade förmåner och tjänster till våra medlemmar

OM UNDERSÖKNINGEN
Undersökningen genomfördes av Företagarförbundet under november månad via mailenkät till 
Företagarförbundet medlemspanel. Totalt mottog 6689 panelmedlemmar enkäten och 336 
(5,0%) av mottagarna svarade på enkäten. 



Bli medlem nu! 
Hjälp till att skapa ett bättre företagar-Sverige!

https://ff.se/bli-medlem/

